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Niederschrift über den öffentlichen Teil  
der Gemeinderatssitzung vom 05.12.2006 

 
Gemeinderat Franz Neugebauer stellte den Antrag, TOP 3 - Antrag alter Spielplatz Hoppachshof – 
von der Tagesordnung abzusetzen. Dem Antrag wurde stattgegeben. 
 
Abstimmungsergebnis:  14:1 
 
1. Bürgermeister Katzenberger stellte den Antrag, in der öffentlichen Sitzung als zusätzlichen Tages-
ordnungspunkt 4.1 Zeiterfassung Bauhof zu behandeln. 
Dem Antrag wurde stattgegeben. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 

1. Genehmigung der Niederschriften über den öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzun-
gen vom 16.11.2006 und 21.11.2006 

Auf die Verlesung der Niederschriften der letzten beiden öffentlichen Sitzungen wurde verzichtet; Ab-
lichtungen lagen allen Gemeinderäten vor. 
Einwendungen sind nicht erhoben worden. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

2. Volkshochschule 

 

2.1. Geplantes Programm Frühjahr 2007 

Folgende Einzelveranstaltungen sind vorgesehen: 
- Wenn Elternschaft die Eltern schafft (Frau Lux); Koop. Schule und Kindergärten – Schule 

Üchtelhausen 
- Grenzbegehung Gemarkung Hesselbach am 29.04.2007 ( Herr Katzenberger) 
- Gärtner im Einklang mit dem Mond-Aussaattage-Kalender (Herr Händler) 

Folgende Kurse sind vorgesehen: 
- Keine Angst vor dem Computer (auch für Senioren) – Weiterführung Teil 1 (Frau Hammer) – 

Hauptschule Üchtelhausen 
- Keine Angst vor dem Computer (auch für Senioren) – Weiterführung Teil 2 (Frau Hammer) – 

Hauptschule Üchtelhausen 
- Power-Point-Einführung (Frau Hammer) – Hauptschule Üchtelhausen 
- Selbstbehauptung und Selbstverteidigung für Mädchen (7-10Jahre)- (Frau Keller) – Haupt-

schule Üchtelhausen 
- Akupressur (2 Abende) (Herr Yang)- Bauhof Hesselbach 
- Aufbaugymnastik Beckenboden (Anfänger und Wiederholer) –(Frau Meffert)- Bauhof Hessel-

bach 
- Aufbaugymnastik Beckenboden (Fortgeschrittene) – (Frau Meffert) – Pfarrheim Üchtelhausen 
- Wirbelsäulengymnastik in Koop. mit der DJK (Frau Scheuring) – Kirchbergschule Üchtelhau-

sen 
- Kalorienbewusst kochen (Frau Bach) – Kirchbergschule Üchtelhausen 
- Töpfern und plastisches Gestalten (Frau Weissenberger) – Hauptschule Üchtelhausen 
- Töpfern und plastisches Gestalten – Wochenendkurs (Frau Weissenberger) – Hauptschule 

Üchtelhausen 
- Aufbaukeramik, Gestalten mit Ton – Wochenendkurs (Frau Weissenberger) – Hauptschule 

Üchtelhausen 
- Modellieren (Herr Vollert) – Hauptschule Üchtelhausen 
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Programm für Kinder: 
- Malen und Zeichnen mit Kinder (10-14Jahre) – Grundkurs – (Herr Niklaus) – Hauptschule 

Üchtelhausen 
- Malen und Zeichnen mit Kinder (10-14Jahre) – Fortsetzungskurs – (Herr Niklaus) – Haupt-

schule Üchtelhausen 
-  

Der Gemeinderat stimmt diesem Programm zu. 
 
Ab hier ist Gemeinderat Jürgen Dietz anwesend. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

2.2. Neue Zweckvereinbarung 

Nach mehreren Gesprächen zwischen dem Sprecher der Gemeinden, 1. Bürgermeister Bruno Strobel 
und der VHS/Stadt Schweinfurt konnte nun die Zweckvereinbarung unter Dach und Fach gebracht 
werden. 
 
Die bisher unterschiedlichen Meinungen sind in der Zweckvereinbarung hervorgehoben. 
 
Die Kosten für Verwaltungspersonal sind in § 3 Abs. 2 Ziff. 4 geregelt. 
 
Die Stadt Schweinfurt hat nach internen Beratungen mitgeteilt, dass auf einen Verwaltungskostenbei-
trag verzichtet wird. 
 
Der Gemeinderat stimmte der Zweckvereinbarung zu. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

3. Antrag alter Spielplatz Hoppachshof 

Auf Antrag von Gemeinderat Franz Neugebauer wurde dieser Punkt von der Tagesordnung abge-
setzt. 

4. Verschiedenes 

 

4.1. Zeiterfassung Bauhof 

An die Zeiterfassung des Rathauses soll auch der Bauhof angeschlossen werden. 
Hierfür ist eine Ergänzung bzw. Erweiterung der bestehenden Hard- und Software erforderlich. 
Im Bauhof soll ein sog. Distanzleser installiert werden, der mit verschleißfreiem Transponder aktiviert 
wird. 
Die Kosten betragen insgesamt 3.470,72 €. 
Haushaltsmittel stehen hierfür zur Verfügung. 
 
Der Gemeinderat stimmt der Erweiterung der Zeiterfassung für den Bauhof zu. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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4.2. Schule 

Gemeinderat Göllner erinnerte daran, dass für die Schul-Turnhalle ein Verbandskasten angeschafft 
werden müsste. 
 
 

5. Bauanträge, Liegenschaften, Verpachtungen, Grundstücksangelegenheiten 

 

5.1. Zuschussantrag der Kirchengemeinde Ebertshausen zur Kirchenrenovierung 

Verlesen wurde das Schreiben des Katholischen Pfarramts Ebertshausen vom 10.07.2006. Außerdem 
lagen jedem Gemeinderat eine Gesamtkostenübersicht über 292.168,74 € vor. Die Baunebenkosten 
sollen 20.249,77 € betragen, insgesamt also 312.418,51 €. 
Lt. telefonischer Mitteilung von Pfarrer Jarosch vom 27.10.2006 erhöhen sich diese aufgrund weiterer 
Maßnahmen auf 337.820 €. 
Beantragt wurde ein großzügiger Zuschuss, damit das Bauvorhaben im Jahr 2007 verwirklicht werden 
kann. 
Bevor hier der Gemeinderat eine Entscheidung trifft, soll festgestellt werden, welche Arbeiten bei den 
Kirchenrenovierungen in Hesselbach, Weipoltshausen und Üchtelhausen anfielen und wie hoch der 
gemeindliche Zuschuss war. 
 
 

5.2. Vergabe der elektrotechnischen und maschinellen Ausrüstung Pumphaus Hesselbach 

Die Firma Hoelscher hat ein Angebot für die maschinelle und elektrotechnische Ausrüstung abgege-
ben. 
Als Subunternehmer installiert die Firma Hofmuckel die elektrotechnische Ausrüstung für die Daten-
übertragung zur Kläranlage. 
 
Der Gemeinderat ist mit der Vergabe des Gesamtauftrags über rd. 185.700 € durch den AOL an die  
Fa. Hoelscher einverstanden. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

5.3. Vergabe neuer Bodenbelag Schule 

Der Bodenbelag im Klassenzimmer 3b war nach 35 Jahren verschlissen. Außerdem gab es Probleme 
wegen einer allergiekranken Schülerin. 
 
Da der PVC-Boden schnellstmöglich verlegt werden sollte, hat 1. Bürgermeister Katzenberger den 
Auftrag für 3.243,16 € an die Fa. Schmitt, Hesselbach vergeben. 
 
Der Gemeinderat stimmt nachträglich der Auftragsvergabe zu. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 


